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 زيست

 ؟كندنميكدام گزينه، عبارت زير را به درستي كامل -١

 »تواند در .................. ايفاي نقش كند.هاي ساخته شده در ..................، ميگروهي از هورمون«

 هافشار اسمزي ادرار توليد شده در اندام لوبيايي شكل طرفين ستون مهرهتنظيم  -) هيپوتالاموس ١

 هنگام زايمان در زنان، در افزايش انقباضات ديوارة اندامي گلابي شكل -) هيپوفيز پسين ٢

 هاهاي مترشحه از آنزمان مختل شدن فعاليت غدد جنسي نيز، در ترشح هورمون -) فوق كليه ٣

  باعث توليد گرما ميشود  يندهايي در ياخته كهتنظيم فرا -) تيروئيد ٤

 باره هر استخوان داراي مغز زرد در اندام پا ، درست بيان شده است؟طابق اطلاعات كتاب درسي، چند مورد درم-٢

 سطح خارجي آن توسط بافت پيوندي ، با ياخته هاي پهن و نزديك به هم احاطه شده است .  -الف

  با نوعي استخوان دراز مفصل متحرك تشكيل مي دهد .  -ب

 در مفصل زانو شركت دارد .  -ج

 با استخوان غير دراز ، مفصل متحرك تشكيل مي دهد .  -د

٤) ٤      ٣) ٣      ٢) ٢      ١) ١  

 مناسب است؟، چند مورد براي تكميل عبارت زير -٣

 ».................. داشته باشند.خطوط مختلف دفاع غيراختصاصي بدن انسان سالم، «

 هاي موجود در اندام پوست، به يكديگر شباهتتوانند از نظر دخالت گروهي از ياختهالف) مي

 توانند از نظر امكان فعاليت كاتاليزورهاي زيستي پروتئيني، با يكديگر تفاوتب) مي

 ندك، به يكديگر شباهتاي اهايي با فضاي بين ياختهتوانند از نظر فعاليت ياختهج) نمي

 هاي بافت پيوندي خون، با يكديگر تفاوتتوانند از نظر وجود انواعي از ياختهد) نمي

٤) ٤  ٣) ٣  ٢) ٢  ١) ١  

 در مورد هر يك از بافت هاي ماهيچه اي در بدن انسان ، چند مورد درست بيان شده است ؟ -٤

  متصل هست .  Zرشته پروتئيني مارپيچي با اجزاي كروي شكل دارد كه به خط  الف:

 تحت تاثير انسولين ، فشار اسمزي ياخته هاي خود را كاهش مي دهد .  ب:

 در حفظ دماي بدن نقش دارند . ج: 

  داراي پروتئين هاي تك رشته اي هستند ، كه وظيفه ذخيره اكسيژن را دارد . د: 

٤) ٤      ٣) ٣      ٢) ٢      ١) ١  

 به درستي بيان شده است؟، كدام گزينه دربارة گياهان علفي -٥

 دهد.ها همانند شلغم گياهي يك ساله است كه در مدت يك سال يا كمتر، رشد رويشي و زايشي خود را انجام مي) ذرت١

 بيشتر نباشد.دهد كه طول شب از حدي ) گوجه فرنگي همانند خيار گياهي روز بلند است و زماني گل مي٢

 دهد كه سرلاد رويشي به زايشي تبديل شود.) گوجه فرنگي همانند كدو، هنگامي گل مي٣

 باشد.گياهي دو ساله بوده و داراي زمين ساقه مي، ) زنبق همانند چغندر قند ٤
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 به درستي بيان شده است؟،  هاي انسانيچند مورد در ارتباط با فرايند لقاح طبيعي گامت-٦

 گيرد.هاي اطراف اووسيت ثانويه صورت ميپاره شدن آكروزوم اسپرم بلافاصله قبل از برخورد اسپرم با ياختهالف) 

  اطراف توده مورولا ، ساختاري ياخته اي قرار دارد كه در مرحله بلاستوسيست پاره ميشود .  ب)

 هسته اووسيت ثانويه با هسته اسپرم تركيب ميشود . ج) 

 شود.ي به لاية شفاف اطراف اووسيت ثانويه موجب ايجاد جدار لقاحي ميهايد) ورود مولكول

١) ٤      ٢) ٣      ٣) ٢      ٤) ١  

 هاي رشد كه در ..................، نقش اصلي را دارد، در .................. نيز نقش دارد.توان گفت نوعي از تنظيم كنندهمي-٧

   حفظ آب ياخته و گياه -) ريزش برگ ١

 اي تمايزنيافتهتشكيل ساقه از توده -دانه ) رويش ٢

 از بين بردن گياهاني مانند گندم -) تشكيل ريشه از كال ٣

 سرعت بخشي به انجام تقسيم ميتوز در ياخته -هاي جانبي ) رشد جوانه٤

 در مورد پل اتصالي تشكيل شده براي انقباض ماهيچه دوسر ، چند مورد درست بيان شده است ؟ -٨

 كلسيم در خارج از شبكه آندوپلاسمي از داخل آن بيشتر هست .  تراكمالف) 

  به سر ميوزين ، وضعيت آن تغيير كرده و خم ميشود .  ATPبعد اتصال ب) 

  ميشود .  Zخم شدن سر ميوزين ، باعث نزديك شدن دو خط ج) 

 كلسيم در مجاورت اكتين و ميوزين قرار دارد .  د)

٤) ٤      ٣) ٣      ٢) ٢      ١) ١  

 كند؟كدام گزينه در ارتباط با اعصاب نخاعي انسان، عبارت زير را به طور مناسب كامل مي-٩

 ..................»تواند شود، ميهر ياختة عصبي كه .................. يافت مي«

  شد.هاي خود بابه طور حتم واجد هدايت جهشي در يكي از رشته -) پايانة آكسوني آن در مادة خاكستري نخاع ١

  پيام عصبي را به وسيلة آكسون خود از ريشة شكمي نخاع خارج كند. -اي آن در مادة خاكستري نخاع ) جسم ياخته٢

  اي از نخاع ديده شود كه در طول خود نوعي برجستگي دارد.در ريشه -اي آن در خارج از نخاع ) جسم ياخته٣

 .انداي خارج شدههمگي از يك نقطة جسم ياخته هاي عصبي باشد كهحاوي رشته -) رشتة آن در عصب نخاعي ٤

  در مورد فقط برخي از ياخته هاي بيگانه خوار بدن انسان ، چند مورد درست بيان شده است ؟-١٠

  الف) در شرايطي قادر به توليد پروتئين هاي دفاعي هستند . 

 ب) داراي آندوسيتوز و اگزوسيتوز هاي متعدد هستند . 

  ج) قادر به دياپدز هستند . 

  د) در ديواره حبابك قرار دارند . 

٤)٤   ٣)٣   ٢)٢   ١)١ 
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 است؟ نادرستكدام تفسير در ارتباط با شكل مقابل -١١

 اند.هاي فعال شده در اين فرآيند، محلول در خونابپروتئين) ١

 شود.در پي اين عمل، محتويات سلولي ياخته بيگانه خارج مي) ٢

 هاي غيرفعال شدن پادگن در سومين خط دفاعي است.يكي از روش) ٣

   شود كه در ياخته وجود دارد.اي ميبراي مرگ ياخته بيگانه، باعث اجراي برنامه) ٤

 اي نوع تند ..................اي نوع كند .................. تارهاي ماهيچهدر يك فرد سالم، تارهاي ماهيچه-١٢

  اند. ) همانند براي حركات استقامتي ويژه شده١

  باشند. ) برخلاف داراي ذخيره كلسيم در شبكه آندوپلاسمي خود مي٢

  آورند. انرژي خود را بيشتر از راه تنفس بي هوازي به دست مي -) برخلاف٣

  آورند.بيشتر انرژي انقباض خود را از سوزاندن گلوكز به دست مي -) همانند٤

  د ، درست است ؟چند مور-١٣

  الف)  مفصل ميان استخوان گيجگاهي و پيشاني در جمجمه ، فاقد غضروف است .

  ب) نخستين استخوان مهره گردن ، با يكي از استخوان هاي جمجمه مفصل شده است . 

  ج) استخوان هاي ستون مهره از زايده پشتي خود مفصل متحرك تشكيل مي دهند .

  ايانه اكسون خارج شوند .د) هورمون ها نمي توانند از پ

٤)٤   ٣)٣    ٢)٢   ١)١  

 متفاوت ..........................  نظر از و دارند شباهت يكديگر با نظر..........................  از درد و وضعيت حس هاي گيرنده-١٤

  .هستند

   عصبي پيام هدايت از پيش آن اطراف پيوندي پوشش شدن فشرده - هسته وجود) ١

   بدن سرخرگ بزرگترين جدار در داشتن قرار - بدن گوناگون هايبخش در بودن پراكنده) ٢

   ثابت هاي محرك به پاسخ در پيام ارسال عدم - پوست دهنده تشكيل هاي لايه از يكي در حضور) ٣

  اسكلتي هاي ماهيچه در حضور - مكانيكي محرك هاي تأثير تحت سديمي دار دريچه كانال هاي شكل تغيير) ٤

  مي باشد؟ ، صحيحگزينه درباره فعاليت تشريح چشم گاو  كدام-١٥

  )ماهيچه اي با ظاهر مخطط بين چربي چشم و صلبيه قرار دارد . ١

  ) ساختار اتصال دهنده ماهيچه چشم به صلبيه همانند قرنيه داراي ياخته هايي با سنتز كلاژن هست .٢

  سطح كره چشم، چربي چشم جدا مي شود)بعد از جداسازي ماهيچه اسكلتي از روي ٣

 )اگر هنگام جدا كردن قرنيه از صلبيه قيچي به مقدار زيادي وارد كره چشم شود زلاليه آسيب مي بيند٤

  بيان شده است ؟  درست چند مورد فقط در مورد برخي از لنفوسيت هاي شناسايي كننده پادگن در فرد بالغ،-١٦

  داراي يك سري فرآيند هاي دقيق برنامه ريزي شده كه مي تواند دچار مرگ برنامه ريزي شود.الف) منشا مغز استخوان داشته و 

 ب) داراي هسته چند قسمتي مي باشند  . 

  شكل در سطح غشاي خود هستند .   Yج) داراي ساختار هاي 

  د) براي فعال شدن ، همواره بايد به پادگن اختصاصي خود متصل شوند  

٤)٤   ٣)٣   ٢)٢   ١)١   
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 است؟ نادرستكدام گزينه در ارتباط با مراحل توليد زامه در انسان، -١٧

 تن در استواي ياخته قرار دارد.، فامي ياخته اوليه ) در متافازِ هر زام ياختة ثانويه، به تعداد تترادها١

 تن وجود دارد.فام ٢٣) در تلوفازِ زام ياختة اوليه و زام ياختة ثانويه، درون هر هسته ٢

 آنافاز زام ياختة ثانويه است.اواخر ) در آنافازِ زام ياختة اوليه، تعداد سانترومرها دو برابر سانترومرها در ٣

  ) در پروفازِ زام ياختة اوليه و زام ياختة ثانويه، درون هر ياخته چهار سانتريول وجود دارد.٤

  در مورد ساختار بيضه ، چند مورد درست بيان شده است ؟-١٨

 گروهي از لوله هاي درون آن  باعث ايجاد قدرت حركت در ياخته هاي هاپلوئيد ميشوند . فقطالف) 

 بخش جدا كننده ساختار هرمي شكل در آن ، ياخته هاي گيرنده يكي از هورمون هاي محرك جنسي را دارد . ب) 

 بخشي از آن بعنوان اندام ضميمه هست . ج) 

  هر يك از ياخته هاي تاژكدار آن ، فاقد قدرت نشكيل رشته دوك هست .  د)

٤)٤      ٣)٣      ٢)٢      ١) ١ 

 ...................،ر يك ياختة زندة بافت پوششي پوست انسان، مادة وراثتي هسته در تمام مراحل زندگي ياختهد-١٩

 است.هاي درهم به نام فامينه (كروماتين) اي از رشتهبه صورت توده) ١

 عدد مولكول دنا است. ٤٦داراي ) ٢

 درون پوشش هسته محصور شده است.) ٣

 داراي فشردگي است.) ٤

  در مورد هر يك از روش هاي خنثي سازي پادتن ، چند مورد همواره درست بيان شده است ؟-٢٠

  الف) پادتن هاي يك نوع ، به غشاي پلاسمايي متصل ميشوند. 

  ب) باعث غير فعال شدن پادگن ها ميشوند . 

  ج) باعث افزايش فعاليت بيگانه خواري ماكروفاژ ميشود . 

  د) با دخالت ياخته هايي هست كه در تعيين هماتوكريت نقش دارند . 

٤)٤   ٣)٣   ٢)٢   ١)١  

 ورد مرگ برنامه ريزي ، نادرست بيان شده است ؟ كدام عبارت در م-٢١

 قطعا با دخالت پروتئين هاي درون ياخته اي همراه هست . ) ١

  در برخي موارد با حذف ياخته هاي آسيب ديده همراه هست . ) ٢

 قطعا با تغييراتي در غشا آغاز ميشود . ) ٣

 در برخي موارد با دخالت آنزيم هاي ساخته شده در ساير ياخته ها همراه هست . ) ٤

  در فردي با پركاري تيروئيد ، كدام يك از گزينه هاي زير ، دور از انتظار هست ؟ -٢٢

  ) كاهش زياد پتاسيم درون نورون اتفاق مي افتد . ١

  ) كاهش گليكوژن ذخيره اي در كبد اتفاق مي افتد . ٢

  ) برخي از گيرنده هاي حسي ، باعث سازو كار حفظ فشار خون ميشوند . ٣

  سيتوپلاسم ياخته هاي ماهيچه اي توليد ميشود . ) اسيد لاكتيك در ٤
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 شود، ................در دستگاه توليدمثل زني كه دورة جنسي در او به طور منظم انجام مي-٢٣

خارج هاي اطراف، از تخمدان در روز چهاردهم دورة جنسي، اووسيت ثانوية قرار گرفته در مركز فوليكول، همراه با تعدادي از ياخته) ١

  شود.مي

 اووسيت اوليه در آن تكميل نشده است. ١فوليكولي كه هنوز به ديوارة تخمدان نچسبيده است، قطعاً تقسيم ميوز ) ٢

 د.شوهاي فوليكولي براي تشكيل جسم زرد ميها در ابتداي چرخه، باعث رشد و تكثير ياخته) اثر هورمون مؤثر در رشد فوليكول٣

هاي تخمداني از جسم زرد، بيشتر از نيمة اول دورة جنسي در نيمة دوم دورة جنسي، به دليل ترشح هورمونسرعت رشد ديوارة رحم ) ٤

  است.

 كدام گزينه صحيح است؟-٢٤

 مريستم هاي نخستين همانند پسين ، در ساختار رويان دانه آلبالو ديده ميشوند . ) ١

 واكوئول وابسته است.) استواري همة گياهان يك ساله و دوساله، به تورژسانس ٢

 شوند.از هم جدا مي كامل هااي، فضاي مادگي با ديوارة برچههاي چند برچه) در همة مادگي٣

  دهند.) در روش خوابانيدن همانند روش قلمه زدن بخشي از ساقه يا شاخه را از گياه مادر جدا و در خاك قرار مي٤

هاي آن ضمن مصرف اف كرة چشم در انسان صادق است كه ياختهكدام عبارت، فقط دربارة بعضي از ساختارهاي شف-٢٥

  انرژي زيستي، در همگرايي پرتوهاي نوري نقش دارند؟

  كنند.هاي مجاور خود دريافت مي) اكسيژن مورد نياز خود را مستقيماً از مويرگ١

 ) در هر دو سطح پشتي و جلويي خود، در تماس با محيطي شفاف هستند.٢

 باشد.هاي اصلي تشكيل دهنده كرة چشم مياز لايه) متعلق به يكي ٣

 تواند منجر به بيماري آستيگماتيسم شود.) اختلال در آن، مي٤

  چند مورد درست بيان شده است ؟-٢٦

  ))--------هورمون هايي  كه در پاسخ به كاهش گلوكز خون ترشح ميشود  ،  ((

  الف) مي توانند در كبد و ماهيچه گيرنده هاي هدف داشته باشند . 

  ب) مي توانند در پاسخ به استرس و تنش هاي طولاني مدت ترشح شوند . 

  ج) با استفاده از خودتنظيمي منفي ، تنظيم ترشح دارند . 

  قليايي فعال مي كند .  د) از اندامي مي تواند ترشح شود كه هر پروتئاز توليد شده در ياخته ها را در فضاي

٤)٤   ٣)٣   ٢)٢   ١)١  

  است؟ نادرستكدام گزينه در ارتباط با اسكلت بدن انسان ، -٢٧

  ) هر استخوان نيم لگن يك عدد حفره در بخش بالايي خود دارد . ١

  )درشت ني نسبت به نازك ني در سطح داخلي تري قرار دارد . ٢

  )استخوان درشت ني همواره در هر بخش خود ، نسبت به نازك ني قطورتر مي باشد . ٣

  )سر استخوان ران همچون گويي است كه درون بخش پهن استخوان نيم لگن قرار مي گيرد .٤
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داراي چه  ،تواند با انقباض خود موجب قرارگيري مچ دست در نزديكي مفصل شانه شوداي كه ميدر انسان، ماهيچه-٢٨

  اي است؟مشخصه

  شود.زردپي آن با عبور از بالاي سر استخوان بازو به استخوان كتف متصل مي ) ١

 مي تواند به استخوان بازو متصل شود . زردپي ) ٢

 شوند كه در مجراي مركزي خود حاوي مغز زرد هستند.هايي متصل ميهاي هر دو سمت آن به استخوانزردپي) ٣

  كند.شود كه در مفصل مچ دست شركت نميبه استخواني از ساعد متصل مييك زردپي آن ) ٤

  شود كه ...........درخت زندگي در صورت برش بخشي از دستگاه عصبي مركزي انسان مشاهده مي-٢٩

  هاي مغزي قابل مشاهده است. )در سطح جلوتري نسبت به تمامي بطن١

  كند.دريافت و پردازش مي) به طور همزمان از همة بدن، اطلاعات حسي را ٢

  ها نقش داشته و مركز اصلي تنظيم تنفس است.) در تنظيم برخي از انعكاس٣

  دهد. ) به وسيلة نوعي رابط ، دو نيمكرة خود را به هم پيوند مي٤

 اي از دستگاه ايمني كه .................. در خون ..................ياخته-٣٠

 كند.از آنزيمي مشابه آن چه در بزاق است، استفاده مي -است ) شبيه نيروي واكنش سريع ١

 پردازد.خواري ميهاي سرتولي به بيگانههمانند ياخته -ها به عنوان آخرين خط دفاع وجود دارد ) درون حبابك٢

 امكان ترشح هيستامين و نوعي مادة ضدانعقاد خون را دارد. -هاي روي هم افتاده است ) داراي هسته٣

 كند.فقط يك نوع پادگن را شناسايي مي -شود ژن) ميتر پادگن (آنتيمر طولاني دارد و سبب تشخيص سريع) ع٤

 صحيح است؟، كدام گزينه در مورد دانه ذرت -٣١

 ) همانند دانه پياز رويش زيرزميني دارد.١

 ) لپه در انتقال نوعي مادة ساخته شده از رويان به آندوسپرم نقش دارد.٢

 لاد هستند.هاي آن سهحجم رويان را بافتي به خود اختصاص داده كه ياخته) بيشتر ٣

 كند.) رويان بلافاصله بعد از تشكيل، با استفاده از ذخاير غذايي آندوسپرم رشد و نمو خود را آغاز مي٤

 درباره دفاع شيميايي گياهان ، درست بيان شده است ؟ چند مورد -٣٢

 فقط گروهي از مواد سمي توليد شده توسط گياهان ، از رويش دانه گياهان ديگر جلوگيري مي كند . الف) 

 فقط گروهي از مواد شيمياي توليد شده توسط گياهان ، در تشكيل سنگواره توسط گياهان نقش دارند . ب) 

 گروهي از آنها در شيرابه گياهان يافت ميشوند . ج) 

 رد آنزيم هاي غشاي چين خورده خارجي ميتوكندري نقش دارد . گروهي از آنها بر عملكد) 

٤) ٤      ٣) ٣      ٢) ٢      ١) ١ 

  در مورد گياه شلغم ، كدام مورد درست بيان شده است ؟-٣٣

  )برخي از ياخته هاي جنسي آن در آب اطراف به سمت گامت ماده ، شنا مي كنند . ١

  )قبل  از گلدهي ، كشاورزان آن را برداشت مي كنند . ٢

  )داراي اندام تخصص يافته براي توليد مثل جنسي هست كه داراي كلاهك هست . ٣

 ) بدنبال شكفتن بساك ، با تغييرات گرده نارس ، دانه گرده رسيده توليد ميشود . ٤
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 بيان شده است؟ نادرستيبه ، كدام عبارت در مورد ساختار گوش انسان -٣٤

  شود. ) استخواني كه به دريچة بيضي چسبيده است توسط استخوان سنداني مرتعش مي١

  هاي فاقد مژك قرار دارند. هاي مژكدار شنوايي در بين سلول) گيرنده٢

  كند. هاي گوش دور مياي نورونپيام را از جسم ياخته، ) شاخة دهليزي عصب گوش ٣

 اند.اي مژكدار در تماس با ماده ژلاتينيگيرنده، ) در سرتاسر مجاري نيم دايره گوش همانند حلزون گوش ٤

 كدام مورد براي تكميل عبارت زير مناسب است؟-٣٥

 .»درون هر .................. گياهان نهان دانه، .................. «

 شود.ريپلوئيد حاصل از لقاح، ديده ميدو ياختة تخم ديپلوئيد و ت -) تخمك لقاح يافتة ١

 ها دخالت دارند.هاي رويان در تأمين مواد غذايي ساير ياختهبرخي از ياخته -) دانة بالغ ٢

 شود.طي تقسيم پي در پي ياختة هاپلوئيد، ساختار مولد گامت ايجاد مي -) كيسة گردة ٣

 كند.به گرده افشاني كمك ميهاي درخشان رنگ -) ساختار اختصاصي براي توليدمثل جنسي ٤

 كدام عبارت، درست است؟-٣٦

  كند. براي جايگزيني بلاستوسيست در ديوارة رحم، آنزيم ترشح مي آمنيون) ١

  سازد.جنين را مي كوريونو  آمنيونهاي بعد از جايگزيني، تروفوبلاست پرده) ٢

  كند. هاي هضم كننده ترشح ميهاي جدار رحم، آنزيمپردة كوريون براي تخريب ياخته) ٣

 كند.جنين، هورموني براي حفظ جسم زرد و تداوم بارداري ترشح مي كوريون) ٤

 كدام گزينه، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟-٣٧

ريز كه به اندام توليد كنندة هورمون اريتروپويتين متصل دروندر صورتي كه فعاليت ترشحي بخش ................. نوعي غدة «

  »شود.است به طور شديد افزايش يابد، ................. بيشتر مي

  هاي اسمزي هيپوتالاموسهاي عصبي در ديوارة پشتي دهليز راست همانند تحريك گيرندهفاصلة زماني توليد پيام -عصبي ) ١

  اي ملانوما در پوستهاي خوني برخلاف ميزان احتمال تشكيل تودة ياختهديوارة سرخرگ نيروي وارد به -غيرعصبي ) ٢

 ياخته هاي ايمني بدن يون سديم موجود در لگنچه برخلاف ميزان فعاليت  -غيرعصبي ) ٣

  ها به منظور پذيرش هواي تنفسي همانند نياز قلب به افزايش خون رسانيظرفيت شش -عصبي ) ٤

  هاي دفاعي گياه خرزهرة جوان (با طول عمر كمتر از يك سال) درست است؟در ارتباط با پاسخكدام عبارت -٣٨

 كنند.شوند، هورمون ساليسيليك اسيد ترشح ميهاي آن به ويروس آلوده مي) هنگامي كه ياخته١

 كند.اي خود را متوقف مي) با ساختن تركيبي سيانيددار، تنفس ياخته٢

 قة آن مانعي در برابر عوامل آسيب رسان است.) بافت چوب پنبه در سا٣

 شود.مي خوارانياه) نيكوتين به عنوان نوعي آلكالوئيد سبب دور شدن گ٤

  در مورد فرآيند هاي انجام شده در كليه هر فرد با ديابت شيرين ، كدام مورد درست بيان شده است ؟ -٣٩

  ) توليد اوره افزايش مي يابد . ١

  ) مقدار انسولين تراوش شده به درون نفرون ، كاهش مي يابد . ٢

  ) بازجذب يون هيدروژن ، كاهش مي يابد . ٣

  ) فشار اسمزي سرخرگ وابران ، افزايش مي يابد . ٤
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  در مورد ريزش برگ ، كدام مورد به نادرستي بيان شده است ؟ -٤٠

  اي شاخه افزايش مي يابد . توليد و ترشح آنزيم هاي سلولاز در برخي از ياخته ه) ١

   گروهي از ياخته هاي برگ ، از هم جدا ميشوند . ) ٢

  هورموني كاهش مي يابد كه بعنوان عامل نارنجي كاربرد دارد .  ) ٣

  هورموني افزايش مي يابد كه بر مقدار رشد گياهان تاثير دارد .   )٤

  

 در مورد هر يك از جوانه هاي چشايي در برجستگي هاي زبان ، كدام مورد درست بيان شده است ؟ -٤١

 هر يك از ياخته هاي آن ، به انشعابات يك رشته عصبي متصل هست . ) ١

 هر يك از گيرنده هاي شيميايي آن ، داراي چين خوردگي هاي غشايي هستند . ) ٢

 عملكرد ياخته هاي گيرنده آن وابسته به ترشح ماده اي از گروهي از ياخته هاي پيوندي هست . ) ٣

  نوع گيرنده اين ساختار ، هم نوع گيرنده پاي جيرجيرك هست . ) ٤

  

 گوجه فرنگي ، درست بيان شده است ؟ چند مورد دربارة -٤٢

  ميوه حقيقي دارد . الف) 

 داراي نوع خاصي از نياز به نور براي گلدهي هست . ب) 

 گياه سس به ريشه اين گياه حمله كرده و اندام مكنده توليد مي كند . ج) 

  رنگ قرمز آن ، بدليل رنگدانه هاي موجود در نوعي اندامك تك غشايي هست . د) 

٤) ٤      ٣) ٣      ٢) ٢      ١) ١  

 
 بيان شده است ؟  در مورد پلاتي پوس ، نادرستكدام گزينه، -٤٣

 مراحل نهايي رشد و نمو درون بدن طي ميشود . ) ١

 فاقد ارتباط خوني بين مادر و جنين هست . ) ٢

 اندام هاي تخصص يافته براي توليد مثل جنسي دارد . ) ٣

  فاقد تخمك با ديواره چسبناك و ژله اي هست .  )٤

 
  -------------------در تنه استخوان بازو ،  -٤٤

  مغز زرد در مجاورت بافتي با استوانه هاي هم مركز هست . ) ١

 ياخته هاي مجاور بافت پيوندي اطراف استخوان ، به صورت نامنظم قرار دارند .  )٢

 ياخته هاي استخواني كه به صورت متحد المركز درون ماده زمينه استخواني قرار دارند ، مجاور مغز قرمز نيستند . ) ٣

  هر يك از مجاري هاورس ، اطراف خود بافت هاي پوششي دارند . ) ٤
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 تواند مربوط به يك فام تن در ياختة ................ .رو ميشكل روبه-٤٥

 شودهاي مگاكاريوسيت توليد و وارد جريان خون ميبالغ خوني باشد كه از ياخته) ١

  وابسته است و آهن و فوليك اسيد B١٢) بالغ خوني باشد كه توليد آن در بدن به وجود ويتامين ٢

  داراي صفحة آبكشي در ديوارة عرضي خود باشد كه در ترابري ساكارز در گياه نقش دارد) ٣

  .هاي ترشحي تمايز يابدهتواند به ياختهاي هوايي گياه مياي باشد كه در اندامبدون سبزينه) ٤

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 فيزيك

را  q1درصد از بار  ٢٥كنند. اگر را وارد مي Fبه يكديگر نيروي  rدر فاصله  q2و  q1 مطابق شكل زير، دو بار الكتريكي-٤٦

  كند؟انتقال دهيم، در همان فاصله قبلي نيروي بين دو بار چند درصد و چگونه تغيير مي q2به 

  يابد.درصد افزايش مي 2٥) 2    يابد.درصد افزايش مي ٥٥) 1

  يابد.درصد كاهش مي ٥٥) ٤    يابد.درصد كاهش مي 2٥) ٣

دهد. اگر بار الكتريكي برحسب فاصله از آن را نشان مي qاي زير، ميدان الكتريكي حاصل از بار نقطهشكل نمودار -٤٧

q C  9  را در فاصلةcmاز بار  ٩٠q كنند، چند نيوتن است؟قرار دهيم، نيرويي كه دو بار الكتريكي به يكديگر وارد مي  

1 (/0 ٣2    

2 (/٣ 2    

٣ (/0 16    

٤ (/1 6  

از سوي سه ذره ديگر  q1هاي وارد بر بار اند. اگر برايند نيرومطابق شكل زير، چهار ذره بارداري در محل خود ثابت شده-٤٨

N1٣٥0  ،باشدx متر است؟ (چند سانتيN.m
k

C
 

2
9

2
9 10(  

1 (2  2 (2    

٣ (/2 ٤) ٤  ٥  
  

mثانيه سرعتش از  ٤كند و در مدت جسمي به جرم يك كيلوگرم در مسير افقي حركت مي-٤٩
s7   بهm

s1رسد و مي ٥

نيروي وارد  E) است.  اگر در ميدان الكتريكي خارجي Fتنها نيروي وارد بر اين جسم در مسير افقي نيروي پيشران جسم (

qبر بار آزمون  C برابر  ٤F  باشد، بزرگي ميدان الكتريكيE  چند نيوتن بر كولن است؟ ( شتاب حركت جسم ثابت

  باشد)مي

1(   ٥٥ 10  2(  ٥2 10  ٥) ٣10   ٤)٤10    

  كند؟كدام گزينه جمله زير را به نادرستي تكميل مي-٥٠

  »اگر الكتروني در يك ميدان الكتريكي يكنواخت .................... «

  نيروي الكتريكي وارد بر آن موازي خطوط ميدان الكتريكي خواهد بود.) رها شود، بردار 1

  جا شود، كار نيروي الكتريكي وارد بر آن مثبت خواهد بود.) در جهت خطوط ميدان جابه2

 كند. جا شود، انرژي پتانسيل الكتريكي آن تغييري نمي) عمود بر خطوط ميدان جابه٣

 كند. لزوماً تندي آن افزايش پيدا نمي ) در خلاف جهت خطوط ميدان حركت كند،٤

x

x

x

x2

q C ٤ 16 2

q C 1 ٤

q C 2 16 2

q C  ٣ 9

r (m)

/  ٥2 2٥ 10

E(N / C)

 /0 8

r

q C 1 80 q C  2 ٥0



  

است. اگر اين كره را با دو كره رساناي مشابه ديگر اتصال دهيم، هر سه بار الكتريكي  Qكره رسانايي داراي بار الكتريكي -٥١

تواند باشد؟ كدام گزينه مي Qيكساني خواهند داشت. بار  e / C  191 6 10  

1 (/ pC 72 ٤ 10  2 (/ nC 91 ٤٤ 10  ٣ (/ C 111 6 10  ٤ (pC 69 10  

Aqبه ترتيب داراي بارهاي  Cو  A ،Bدر شكل زير، سه پوسته كروي -٥٢ C  ٣ ،Bq C  و  ٥Cq  باشند. اگر مي 0

  اند.)اندازههم Cو  Aهاي ها به ترتيب چند ميكروكولن خواهد شد؟ (پوستهرا ببنديم، بار هركدام از پوسته k2و  k1كليدهاي 

1 (A B Cq C , q C , q      ٤ ٤ 0   

2 (A B Cq C , q C , q C        
8 8 8
٣ ٣ ٣

  

٣ (A B Cq C , q , q    8 0 0   

٤ (A B Cq C , q , q C      ٤ 0 ٤  

افزايش  j8٤درصد افزايش دهيم، انرژي ذخيره شده در آن  ١٠است. اگر ولتاژ متصل به آن را  F2ظرفيت خازن تختي - ٥٣

 يابد. ولتاژ اوليه متصل به خازن چند ولت است؟ مي

1 (02/0      2 (08/0      ٣ (20      ٤ (80  

kولتي متصل است را از پارافين ( ١٢دي الكتريك ميان صفحات خازني كه به يك باتري -٥٤  k) به پلاستيك (2  ٣ (

/كنيم. در نتيجه تبديل مي  1٣٤ ٥ شود. ظرفيت اوليه خازن چند ميكروفاراد بوده الكترون بين صفحات خازن جابجا مي 10

Fها كدام است؟ (و جهت جابجايي الكترون
m

   12
0 9 eو  10 / C  191 6 10( 

  ، از صفحه منفي به صفحه مثبت 2/1) 2    ، از صفحه مثبت به صفحه منفي 2/1) 1

  ، از صفحه منفي به صفحه مثبت 8/0) ٤      ، از صفحه مثبت به صفحه منفي8/0) ٣

ها نيروي متري يكديگر بين آنسانتي ٣٠را در اختيار داريم. با قرار دادن دو بار در فاصلة  q2و  q1دو بار الكتريكي -٥٥

/دافعه  N٤ شود. اگر با انتقال نصف يكي از بارها به ديگري و بدون تغيير فاصله نيروي بين دو بار در حالتي برابر برقرار مي 8

F1 ر حالت ديگر برابر و دF2  شود و اختلاف F1 وF2  برابر / N0 باشد؟  q2و  q1تواند مقادير بارهاي باشد، كدام گزينه مي7

N.m
(k )

C
 

2
9

2
9 10  

1 (C, C   12 ٤ 2 (C, C   2٤ 2  ٣ (C, C   8 6 4 (C, / C   ٣6 1 ٥  

k1 k2

A

B

C



  

شكل زير، نمودار جريان برحسب ولتاژ يك رسانا است. كدام گزينه در مورد تغييرات مقدار مقاومت اين رسانا با افزايش -٥٦

  ولتاژ درست است؟

  يابد.) پيوسته كاهش مي2    يابد.) پيوسته افزايش مي1

  يابد.ابتدا كاهش و سپس افزايش مي )٤  يابد.) ابتدا افزايش و سپس كاهش مي٣

 

وصل كنيم و مقاومت  V120نوشته شده است. اگر اين لامپ را به اختلاف پتانسيل  P1و  V180بر روي يك لامپ اعداد -٥٧

Pشود. مي P2آن را نصف كنيم، توان آن 

P
2
1

  برابر با كدام گزينه است؟ 

1 (8
9

  2 (9
8

  ٤) ٣
9

  ٤ (9
٤

  

Vنمودار  -٥٨ I  براي دو رساناي اهميA  وB  مطابق شكل است. اگرA BR R چند درجه است؟  باشد،  ٣

(sin , sin / ) 
1٣0 ٣7 0 6
2

  

1 (٣0  2 (٣7      

٤  ٥٣) ٣ (60  

 يتوان خروج ،خود است مقدار نيشتريمولد در ب يو توان مصرف يديتوان تول اختلاف كه يهنگام زير، شكلمدار ر د-٥٩

  ؟وات است ندچ مولد

1 (/1 ٥  2 (٣  

٤/) ٣   صفر )٤  ٥

 
 

 كدام است؟  Bو  Aدر شكل مقابل كه بخشي از يك مدار است، مقاومت معادل بين نقاط -٦٠

1 (R
11
18

       

2 (R
18
11

  

٣ (R
7

18
       

٤ (R
18
7

  

   

v , r   6 2

R

 

  

  

   

R R 

R 

R 

R 

R R R 

R 

B A 

I

V

V

I




A

B



  

را  ٢/١ Aو  ١٥/٠ Aدر شكل زير، وقتي هر دو كليد باز هستند و هر دو كليد بسته هستند، آمپرسنج ايده آل به ترتيب، -٦١

 چند اهم است؟  Rدهد. مقاومت نشان مي

1 (٤      2 (٤
1٥

  

٣ (8      ٤ (8
1٥

  

  

  

 

 چند برابر توان خروجي باتري است؟  R1در مدار شكل زير، توان مصرفي مقاومت -٦٢

1 (2
1٥

        

2 (٥/7  

٣ (1
1٥

        

٤ (1٥  

Rكند. مقدار درصد تغيير مي ٢٥دهد، در مدار شكل زير، با بستن كليد، عددي كه آمپرسنج ايده آل نشان مي-٦٣

r
كدام  

 است؟ 

1 (٣
٥

        

2 (٥
٣

  

٣) ٣
11

        

٤ (11
٣

  

   

 

  

  

  

 

 A 
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 A 

R R R 
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 دهد؟ در شكل مقابل، ولت سنج چند ولت را نشان مي-٦٤

1 (10        

2 (2٥  

٥) ٣0        

٤ (90  

 

به  Cو  Bقرار دهيم، روشنايي لامپ ) V٥٥و  W١٠( Dلامپ  )،V٢٢٠و  A )W١٠٠در مدار شكل مقابل اگر به جاي لامپ -٦٥

 ها صرف نظر شود.)(از سوختن لامپكند؟ ترتيب از راست به چپ چه تغييري مي

  يابد.افزايش مي -يابد ) كاهش مي1

  يابد. كاهش مي -يابد ) كاهش مي2

  يابد. كاهش مي -يابد ) افزايش مي٣

  يابد. افزايش مي -يابد ) افزايش مي٤

ببريم، عقربه مغناطيسي چند درجه دوران  Mاي را در مسير مشخص شده به نقطه مطابق شكل، اگر آهنرباي ميله-٦٦

 كند؟ مي

1 (180        2 (٣60  

٥٤) ٣0        ٤ (720  

 

. ميسازيم Rو شعاع مقطع  L با طول ياهلملويس، ندكيعبور م I ثابت انيكه از آن جر  طوله ب يميبا استفاده از س-٦٧

چند  ملولهيمقطع س از يعبوري سي، شار مغناطميبرابر كن ٣ملوله را يملوله، شعاع مقطع سسيو  ميس طول ريير بدون تغگا

  شود؟يبرابر م

1 (1
٣

  2 (٣  ٣ (1
9

  ٤ (9  

مغناطيسي يكنواخت  انيدميا يك  يكيرالكت دانيم كيمربوط به  بيبه ترت هر خطوط مشخص شدگا ر،يل زشكدر -٦٨

كدام  چپاز راست به  بيبه ترت هادانيم نياي سو ازباشد، جهت نيروي وارد بر الكترون 

  ؟است

1 (,   2 (,   

٣ (,   ٤ (,   
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 عقربه مغناطيسي آهنربا
M   

e

V




  

Bبه طور افقي در ميدان مغناطيسي يكنواخت  cm٣٠به طول  PPمطابق شكل زير، ميله رساناي -٦٩


از نخ  T٥/٠به بزرگي  

 A١٢گذرد. اگر جريان الكتريكي از آن مي Pبه  Pاز  A٨سبكي آويخته شده و در حال تعادل قرار دارد و جريان الكتريكي 

 كند؟ از ميله بگذرد، اندازه نيروي كشش نخ چه تغييري مي Pبه  Pاز 

  يابد.نيوتن كاهش مي ٣) 2    يابد.نيوتن افزايش مي ٣) 1

  يابد. نيوتن كاهش مي 6/0) ٤        يابد.نيوتن افزايش مي 6/0) ٣

كه داراي مقاومت است به مولدي آرماني متصل است و عمود بر خطوط ميدان مغناطيسي يكنواختي  Lسيمي به طول -٧٠

قرار دارد. اگر طول سيم را بدون تغيير حجم آن نصف كنيم و به همان مولد متصل كنيم، نيروي مغناطيسي وارد بر اين سيم 

  شود؟ چند برابر مي

1 (1
2

      2 (1      ٣ (2      ٤) ٤  

تعلق ي سيروه از مواد مغناطگكدام  به ماده نيا. ردگييقرار م يخارج يسيمغناط دانيدر م يولجهماده م ر،يل زشكدر -٧١

  كدام است؟ يخارج يسيمغناط دانيمدارد و جهت 

   س،يفرومغناط) 1

  ، سيفرومغناط )2

   ،يسپارامغناط) ٣

  ) پارامغناطيس، ٤

هاي برابر از يكديگر روي محيط يك دايره قرار دارند. ، با فاصلهIهاي مساوي مطابق شكل زير، سه سيم حامل جريان-٧٢

 دهد؟ (مركز دايره) قرار دهيم، كدام گزينه جهت گيري عقربه را به درستي نشان مي Oاگر يك عقربه مغناطيسي را در نقطه 

1 (      2 (  

٣ (      ٤ (  

  

  

يسي مغناطي هاقطب بيبه ترت Bو A  يهابخش در.................... سيملوله است و  در حال يالهيم يهنرباآ ر،يل زشكدر -٧٣

  است. دهش القا.................... و ................... 

  S ،N ،دور شدن از) S،N   2 ،ن بهشد كينزد) 1

  N ،S ،دور شدن از )٤  N ،S، شدن به كينزد )٣

    

    

P P' 

 

بعد از برقراري ميدان مغناطيسي

 

 

 B C 
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O 

A B N S

G



  

است. عددي كه آمپرسنج ايده آل بلافاصله پس از وصل كليد و پس از گذشت  6در مدار شكل زير، مقاومت القاگر -٧٤

 دهد، به ترتيب از راست به چپ چند آمپر است؟ مدت طولاني نشان مي

        ٤) صفر، 1

  ، صفر٤) 2

٣ (2/٤، ٣        

٤) ٤ ،2/٣  

 
 

اي براي اولين بار، توان اهمي به صورت شكل زير است. در چه لحظه ٤نمودار جريان متناوب عبوري از يك مقاومت -٧٥

 رسد؟ وات مي ٨١مصرفي مقاومت به 

1 (1
1000

  2 (1
٥00

  

٣ (1
800

  ٤ (1
٤00
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  شيمي

  كدام مورد درست است؟-٧٦

  آيد.دست مي) هر مادة ساختگي همانند هر مادة طبيعي، از كرة زمين به1

 هاي فسيلي كمتر بوده است.هاي اخير، ميزان مصرف مواد معدني از سوخت) در سال2

 تر است.يافتهمنابع يك كشور بيشتر باشد، آن كشور توسعه برداري از) هرچه ميزان بهره٣

 ها كاهش پيدا كرده است.هاي اخير، به دليل كاهش منابع استخراج فلزها، مصرف آن) در سال٤

دهد، اگر در جدول تناوبي، را نشان مي Eو  Xبا توجه به شكل زير كه مقايسة نسبي شعاع اتمي عناصر اصلي -٧٧

، هيچ كدام گاز نجيب Eو  Xترين گاز نجيب به هر دو عنصر، آرگون باشد، كدام مورد به يقين درست است؟ (عناصر نزديك

  نيستند.)

  كمتر است. Eاز عنصر  Xپذيري عنصر ) در صورتي كه دو عنصر هم دوره باشند، واكنش1

الكترون از دست  E) اگر دو عنصر در شرايط مناسب در مجاور يكديگر قرار گيرند، عنصر 2

 دهد.نمي

  يابند.با يكديگر واكنش داده و به آرايش الكتروني گاز نجيب يكساني دست مي Eو  X) عناصر ٣

، Eكاهش و شعاع اتمي عنصر  Xباشد، شعاع اتمي عنصر  XE2صورت ) اگر فرمول شيميايي تركيب حاصل از واكنش دو عنصر به٤

 افزايش پيدا كرده است.

  همواره درست است؟ Aبا توجه به توصيف زير، كدام مورد دربارة اتم -٧٨

  »تواند با گاز هيدروژن واكنش دهد.هالوژني است كه در دماي اتاق مي Aاتم «

 عناصر جدول تناوبي است. ) در دما و فشار اتاق، حالت فيزيكي آن مشابه اغلب1

 تواند علاوه بر برقراري پيوند كووالانسي، در تشكيل پيوند هيدروژني نيز شركت كند.) مي2

lاي با جدول تناوبي است و زيرلايه p) متعلق به دستة ٣   در اتم آن، فاقد الكترون است. 2

 شود.كاهش دهيم، واكنش مورد نظر، همچنان با سرعت مناسبي انجام مي d) اگر دما را ٤

  كدام موارد درست است؟-٧٩

  ، با رسانايي الكتريكي آن در دماي اتاق، تفاوت چنداني ندارد. الف: رسانايي الكتريكي طلا در دماي 

  كاتيون، به آرايش هشت تايي دست يابند.توانند با تشكيل ب: فلزات اصلي برخلاف اغلب فلزات واسطه، مي

  ) اكسيد برخلاف سيليس واكنش دهد.IIتواند در شرايط طبيعي و در حضور گرما، با آهن (پ: عنصر كربن مي

  هايي را مشاهده كرد كه حاوي انواعي از فلزات واسطه و گوگرد هستند.توان ستونت: در اعماق دريا، مي

 »پ«و » ب) «٤  » ت«و » ب) «٣  » ت«و » الف) «2  » پ«و » الف) «1

٥/-٨٠2 NH)گرم  ٥ ) Cr O٤ 2 2 Naشوند. اگر جرم بر اثر گرما تجزيه مي NaHCO٣گرم  ٣٣6و  7 CO2 توليد شده در واكنش  ٣

1٣/دوم،  برابر جرم بخار آب توليد در واكنش اول باشد، بازده واكنش دوم برابر چند درصد بوده است؟ (بازده درصدي  2٥

  ها موازنه شود.)(معادلة واكنش در نظر بگيريد.) 80واكنش اول را برابر 

1 (٥0  2 (60 

٣ (7٤  ٥ (90 

 

(H ,C , N ,O , Na ,Cr : g.mol )

(NH ) Cr O (s) N (g) Cr O (s) H O(g)

NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(g)







     

  

  

1

٤ 2 2 7 2 2 ٣ 2

٣ 2 ٣ 2 2

1 12 1٤ 16 2٣ ٥2



  

٤9/هاي گازي توليد شده، برابر با توجه به واكنش زير، اگر مجموع جرم فراورده-٨١ 6
 

هاي گرم باشد، اختلاف جرم فراورده

1٥6جامد توليد شده برابر چند گرم است و اگر در اين واكنش، 
 

Ca(Hگرم  PO )2 ٤ مصرف شده باشد، خلوص اين ماده برابر  2

Caچند درصد بوده است؟ (معادله واكنش موازنه شود و  , P , Na ,O ,C , H : g.mol      1٤0 ٣1 2٣ 16 12 1(  
    Ca(H PO ) (s) NaHCO (s) CaHPO (s) Na HPO (s) CO (g) H O(g)    2 ٤ 2 ٣ ٤ 2 ٤ 2 2  

1 (٤/2 ،7٥  2 (٤/2 ،60  ٣ (8/٤ ،7٤  ٥ (8/٤ ،60 

  كدام مورد دربارة نفت خام و اجزاي سازندة آن درست است؟-٨٢

 شود.) بخش اعظم آن به عنوان خوراك پتروشيمي استفاده مي1

 فرارتر است اما درصد فراواني نفت سفيد، كمتر است. ) گازوئيل نسبت به نفت سفيد2

 ) حاوي مخلوطي از مواد آلي و معدني است كه درصد فراواني مواد آلي در آن بيشتر است.٣

 تر است.تر و نسبت به نفت سفيد، كوچكهاي نفت كوره نسبت به بنزين بزرگ) اندازه مولكول٤

است، به   ٥و  ١، ٣ترتيب در آن بهCH٣و  CH ،CH2هاي كه شمار گروهكدام مورد دربارة يك هيدروكربن سير شده -٨٣

C)يقين درست است؟  , H : g.mol )  112 1  

  نياز است. STPليتر گاز اكسيژن در شرايط  6/1٥8مول از آن، به  ٥/0) براي سوختن كامل 1

 تترا متيل پنتان ايزومر است و زنجير كربني اصلي آن، داراي سه شاخة فرعي است. -٣،٣،2،2) با 2

 است. 9دهد و مجموع اعداد در نامگذاري آن بر اساس قواعد آيوپاك، برابر ) با بخار برم واكنش نمي٣

 كند.تغيير مي g.mol1٤٤آن هاي متيل متصل شود، جرم مولي آن، گروه CHهاي ) در صورتي كه به تمام گروه٤

C)كدام مورد درست است؟ -٨٤ , H : g.mol )  112 1  

  ها، سنگ بناي صنايع پتروشيمي است.) اولين عضو خانوادة آلكان1

 هاي كربن است.هاي هيدروژن، دو برابر شمار اتمهاي حلقوي، شمار اتم) در هيدروكربن2

 گرم است. 18ها، برابر ها با جرم مولي سومين عضو خانوادة آلكين) تفاوت جرم مولي چهارمين عضو خانوادة آلكن٣

  بوتن است. -1) هگزان در دما و فشار اتاق به حالت مايع قرار دارد و گشتاور دوقطبي آن، تقريبا برابر گشتاور دوقطبي ٤

برابر اين نسبت در نفتالن است. براي اين آلكان  ٣هاي كربن در يك آلكان، هاي هيدروژن به شمار اتمنسبت شمار اتم-٨٥

شود؟ گرم از آن، چند پيوند اشتراكي مشاهده مي ٩توان در نظر گرفت و در دار ميچند ساختار ايزومري شاخه

(C , H : g.mol )  112 1  
1 (/  2٤1 20٤ 10 2  2(/  2٣7 ٥2٥ 10 2   ٣ (/  2٣7 ٥2٥ 10 ٤  ٣ (/  2٤1 20٤ 10 ٣  

طور كامل به تركيبي تواند حداكثر چند گرم اتين را بهدرصد، مي 80با خلوص  LiAlH٤گرم  ١٣٣گاز حاصل از واكنش -٨٦

Al)سير شده تبديل كند؟   ,C , Li , H : g.mol )    127 12 7 1  

LiAlH(معادله موازنه شود.)     (s) H O(l) LiOH(aq) Al(OH) (s) H (g)   ٤ 2 ٣ 2  

1 (91  2 (182  ٣ (6/1٤  ٤٥ (8/72  

  است؟ نادرستدربارة عنصرهاي جدول تناوبي، كدام مورد -٨٧

  دوره داراي بيشترين شمار عنصرهاي گازي در دما و فشار اتاق، قرار گرفته است.) عنصر نئون در 1

 ) عنصر استرانسيم در گروه داراي عنصري با بيشترين شعاع اتمي در جدول تناوبي، قرار گرفته است.2

  .) عنصر فلوئور در گروه داراي بيشترين شمار عنصرهاي دو اتمي در دما و فشار اتاق، قرار گرفته است٣

 ) عنصر ليتيم در دوره داراي بيشترين شمار عنصرهايي با نماد تك حرفي در جدول تناوبي، قرار گرفته است.٤



  

) كلريد، مقدار كافي سديم هيدروكسيد اضافه مي كنيم تا پس از IIIميلي ليتر محلول آهن ( ٥0مطابق شكل زير، به -٨٨

است؟ (هر ذره را  نادرستاتمام واكنش، مايع موجود در ظرف، بي رنگ باشد. كدام مورد در رابطه با واكنش انجام شده 

/معادل  22 ٥   مول در نظر بگيريد.) 10

 يابد.نتهاي ظرف تجمع ميگرم، رسوب آجري رنگ در ا 8/٤2) به مقدار 1

 است. 8) مجموع ضرايب استوكيومتري مواد در معادله موازنه شده واكنش انجام شده، برابر 2

 درصد نياز است. 80گرم سديم هيدروكسيد با خلوص  20) به منظور انجام اين فرايند، حداقل به ٣

 يابد.درصد كاهش مي 7٥ميلي ليتر آب مقطر اضافه شود، مول سديم هيدروكسيد مورد نياز،  1٥0) اگر به محلول اوليه ٤

  با توجه به شكل نشان داده شده، كه به يك مايع خالص مربوط است، كدام موارد در دو نمونه با يكديگر برابر است؟-٨٩

  الف: گرماي ويژة مايع موجود در دو ظرف

  ها در دو ظرفمولكولب: ميانگين انرژي جنبشي 

  ها با محيط اتاقپ: مدت زمان مورد نياز براي هم دما شدن آن

  ت: گرماي لازم براي افزايش دماي مايع موجود در دو ظرف به ميزان يكسان

  »ت«و » پ) «٤   »ت«و » ب) «٣  »  پ«و » الف) «2  » ب«و » الف) «1

با توجه به شكل مقابل كه به واكنش ميان گازهاي كلر و هيدروژن مربوط است، كدام مورد درست است؟ (هر ذره را -٩٠

0/معادل    مول در نظر بگيريد.) 2٥

  شود.) به مرور زمان، محيط انجام واكنش سردتر مي1

 ها است.فراورده ها بيشتر ازدهندهها در واكنش) مجموع انرژي جنبشي ذره2

 انرژي آزاد شود، يك مول گاز كلر مصرف شده است. kJ92) در صورتي كه در اين واكنش ٣

 هاي فراورده واكنش هستند.هاي كلر و هيدروژن ناپايدارتر از مولكول) در شرايط انجام واكنش، مولكول٤

  كدام مورد درست است؟-٩١

)يكاي رايج دما، درجه سلسيوس) 1 C)  بوده كه نماد آن»T «.است 

 ) در صورتي كه دو ماده ظرفيت گرمايي برابري داشته باشند، دو ماده هم جنس هستند.2

 شود.يير مي) اگر ميان دو ماده واكنش شيميايي رخ دهد، انرژي نهفته در هر دو ماده دچار تغ٣

  شود.) در هنگام ورود شير سرد به بدن، در پي انجام دو فرايند گرماده پي در پي، انرژي آزاد مي٤

  است؟ نادرستدربارة مولكول با ساختار زير، كدام مورد -٩٢

 اتم هيدروژن كمتر دارد. 1٥) اين مولكول نسبت به آلكان هم كربن خود، 1

 ناپيوندي در آن، با شمار پيوند هاي دوگانه  برابر است.) شمار جفت الكترون هاي 2

 است. ٥7٥/0هاي هيدروژن به شمار پيوندهاي يگانه در ساختار آن، برابر ) نسبت شمار اتم٣

 هاي عاملي اين مولكول، در ساختار يكي از تركيبات آلي موجود در رازيانه نيز وجود دارد.) يكي از گروه٤

  



  

  كند؟درستي تكميل ميزير را از نظر علمي بهكدام مورد جملة -٩٣

  »ر است.مقدار آنتالپي سوختن .................. از .................. بيشتر و ارزش سوختي .................. از ................... كمت«

 متانول –متان  –اتن  –) اتان 1

 پروپن –پروپان  –اتانول  –) اتن 2

 پروپانول –اتانول  –اتان  –) پروپان ٣

 اتين –پروپين  –پروپانول  –) اتانول ٤

شود. اگر شكل زير، قسمتي از واكنش تجزيه مي A2و  X2ليتري محتوي گازهاي  ٤وارد ظرف  AXگاز ،C2٥در دماي -٩٤

0/را نشان دهد، كدام مورد، درست است؟ (هر ذره، معادل  AXمربوط به گاز  مول است، واكنش را يك طرفه در نظر  0٣

  بگيريد و دما در طول انجام واكنش، ثابت است.)

    

 است. AXبرابر و دو برابر سرعت مصرف گاز  X2با سرعت توليد گاز  A2) سرعت توليد گاز 1

 مول بر ليتر بر دقيقه است.06/0ثانيه، برابر  ٣0تا  20در گسترة زماني AX) سرعت مصرف گاز 2

 مول باشد. 1٥/0تواند برابر واكنش، مي 20در ثانيه AXهاي گاز باشد، شمار مول C60اوليه ظرف واكنش ) اگر دماي٣

مول بر ليتر بر ثانيه  01٥/0ثانيه، برابر  ٣0تا  20ثانيه با سرعت واكنش در گسترة  20تا  10) اختلاف سرعت واكنش در گسترة زماني ٤

 است.

Hو  CO(g)چنانچه آنتالپي سوختن گرافيت، -٩٥ (g)2  كيلوژول باشد، كدام مورد دربارة  -٢٨٦و  -٢٧٨، -٣٩٤به ترتيب برابر

C)است؟  نادرستواكنش زير،  : g.mol ) 112  
C(s. ) H O(g) CO(g) H (g)  2 2SÃÎHo¬  

 يابد.) با انجام اين واكنش، محتواي انرژي سامانه افزايش مي1

 شود.كيلوژول گرما با محيط مبادله مي ٥/1٣2گرم گرافيت،  9) به ازاي مصرف 2

 شود.مول گاز توليد مي 9كيلوژول گرما با محيط مبادله شود، در مجموع  76٥) در صورتي كه ٣

  يابد.استفاده شود، مقدار انرژي مبادله شده در اين فرايند، كاهش مي) در صورتي كه از الماس به جاي گرافيت ٤

  كدام مورد درست است؟-٩٦

  گيري فشار تعيين كرد.توان با اندازهكننده در واكنش را مي) سرعت متوسط مصرف مواد شركت1

 دهد.هاي ناخواسته در بدن را افزايش ميدار است كه سرعت واكنش) ليكوپن يك هيدروكربن شاخه2

 رود.) در دماي اتاق، رنگ سبز محلول پتاسيم پرمنگنات، در اثر واكنش با يك اسيد آلي، به كندي از بين مي٣

 شود.حل مي ، سريع تر C٣0ميلي ليتر آب 100نسبت به  C10ميلي ليتر آب  100هاضمه در ) قرص سوء٤

  



  

٩٧- H توان با استفاده آنتالپي پيوندها محاسبه كرد و همچنين امكان محاسبه كدام واكنش را ميH  واكنش به روش

 ؟ نداردتجربي (مستقيم) وجود 

1 (H (g) O (g) H O (l) 2 2 2 2  2 (CO(g) O (g) CO (g) 2 22 2  

٣ (N (g) H (g) N H (g) 2 2 2 ٤2  ٤ (C(s. ) H (g) CH (g) 2 ٤2SÃÎHo¬  

  ها،آنHهاي زير و مقدار با توجه به واكنش-٩٨

H S(g) O (g) H O(l) SO (g) , H / kJ     2 2 2 2
٣ ٥6٤ ٥
2

  

CS (l) O (g) CO (l) SO (g) , H kJ     2 2 2 2٣ 2 107٥  
Hمقدار گرماي مورد نياز براي مصرف هر مول  -٩٩ O(l)2  :مطابق واكنشCS (l) H O(l) H S(g) CO (g)  2 2 2 22 7/دماي  2 ٥ 

/رساند؟ (گرماي ويژه اتانول را برابر را به تقريب به چند درجه سلسيوس مي C10مول اتانول با دماي  J.g . C 1 12 ٤   در نظر

Oبگيريد و   ,C , H : g.mol   116 12 1(  

1 (6/٣7    2 (6/٤7  

٣ (6/٣2    ٤ (6/٤2 

گرم گاز آمونياك در دو ظرف جداگانه، با گاز اكسيژن واكنش  yگرم هيدرازين و  xهاي داده شده، با توجه به واكنش-١٠٠

      كدام است؟ x+yكيلوژول گرما آزاد شود،  ١٥١٨دهند و مقدار يكساني آب در دو واكنش توليد مي شود. اگر در مجموع مي

(N , H : g.mol )  11٤ 1  
  I) NH (g) O (g) NO(g) H O(l) , H kJ     ٣ 2 2٤ ٥ ٤ 6 1170  

  II)N H (l) O (g) N (g) H O(l) , H kJ     2 ٤ 2 2 22 622  
1 (82    2 (72  

٣ (68    ٤ (86  

شوند. اگر ليتري مي ٥وارد ظرف سربسته  H2و  NOهاي برابري از گازهاي با توجه به واكنش گازي داده شده، مول-١٠١

مول بر ليتر باشد،  ٢و مجموع غلظت مولي گازهاي درون ظرف برابر  ٥/١، برابر N2هاي گاز دقيقه، شمار مول ٥/٢پس از 

Hسرعت توليد  O2  چند مول بر ليتر بر ثانيه است و در ابتدا چند مول گازNO  وارد ظرف شده است؟ (واكنش، يك طرفه

  در نظر گرفته شود.)
  NO(g) H (g) N (g) H O(g)  2 2 22 2 2  

1 (/   ٣٣ ٥ ٤ 10  2(/   ٣٥ 7٥ ٤ 10
 

  ٣ (/   ٣٣ ٥ 8 10  ٤ (/   ٣٥ 7٥ 8 10  

گرم بادام، چند دقيقه بايد پياده روي  ٥كيلوگرمي براي مصرف كامل انرژي حاصل از  70با توجه به جدول زير، يك فرد -١٠٢

درصد در نظر بگيريد و انرژي  20و 2٥، ٥0كند؟ (درصد جرمي چربي، كربوهيدرات و پروتئين را در بادام به ترتيب برابر 

  باشد.)ميkcal.h1190كيلوگرمي برابر  70لازم براي هر ساعت پياده روي فرد 

  پروتئين  چربي  كربوهيدرات  مادة غذايي

kJ.g)ارزش سوختي  )1  17  ٣8  17  

 
1 (16  2 (1٣  ٤ (10  ٤ (6  



  

كيلوژول انرژي توليد مي  2٥0گرم در اكسيژن كافي به طور كامل سوخته و  ٥اي از يك آلكين خالص به جرم نمونه-١٠٣

0/كند. چنانچه در اين فرايند، نسبت جرم آب توليد شده به جرم اكسيژن توليد شده برابر  باشد، آنتالپي سوختن اين  22٥

Oتركيب چند كيلوژول بر مول است؟ ( ,C , H : g.mol   116 12 1(  

1 (1900  2 (1760  ٣ (1٣60  ٤ (1٣00  

  دهد، كدام مورد درست است؟با توجه به شكل زير كه الگوي تبديل يك پليمر به مونومرهاي سازندة آن را نشان مي-١٠٤

 ) براي انجام اين فرايند در بدن، محيط مرطوب الزامي است.1

 افزايش يافته است.) نيروي بين مولكولي بين اجزاي سازنده، 2

 اند.) در اين فرايند، مولكول هاي سازندة پنبه، تبديل به مونومر شده٣

   شود.) نوعي فرايند شيميايي است كه در محيط گرم، به سرعت انجام مي٤

  

با توجه به ساختار پليمر زير و فرمول ساختاري دو مولكول سازندة واحد تكرار شوندة آن، كدام موارد، درست است؟ -١٠٥

(O , N ,C , H : g.mol )    116 1٤ 12 1  
  شود.مول گاز كربن دي اكسيد وارد هواكره مي ٩الف: از سوختن كامل هر مول از آن، 

  گرم است. ٧٢ب: تفاوت جرم مولي مونومرهاي سازندة واحدهاي تكرار شوندة آن، برابر 

  هاي سازندة خود، پيوند هيدروژني برقرار كند.تواند ميان مولكولپ: تنها يكي از مونومرهاي سازندة آن، مي

  تري شدن نيز استفاده كرد.استوان در واكنش پليت: نوعي پلي آميد است كه از يكي از مونومرهاي سازندة آن، مي

  » ت«و » ب) «2  » پ«و » الف) «1

  »ت«و » الف) «٤  »پ«و » ب) «٣

  كدام دسته از مواد آلي، منشأ بوي خوش گل ها هستند؟-١٠٦

 ها) الكل٤  ها) استر٣  ها) آلدهيد2  استرها) پلي1

  است؟ نادرستكدام مورد -١٠٧

  شود.مي) در ساختار نخ دندان، اتم فلوئور يافت 1

 شود.) از پلي استيرن براي ساخت ظروف يكبار مصرف استفاده مي2

 شود.) براي ساخت سرنگ، از نوعي هيدروكربن سيرشده استفاده مي٣

 استر است.) پليمر استفاده شده در ساخت منبع بزرگ پلاستيكي (تانكر) آب، نوعي پلي٤

Cاراي فرمول شيميايي كدام مورد دربارة مقايسة ساختار هاي غير حلقوي د-١٠٨ H O٤   درست است؟10

 ) هيچ كدام توانايي برقراري پيوند هيدروژني را ندارند.1

 تواند به هر نسبتي در آب حل شود.ها مي) يكي از آن2

 ) همگي داراي يك بخش قطبي و يك بخش ناقطبي هستند.٣

 دو مولكول مجزا شكسته شوند.) هيچ كدام نمي توانند در اثر واكنش با آب، به ٤

  



  

  با توجه به ساختار دو ويتامين زير، كدام مورد درست است؟-١٠٩

  

  ) است.IIبرابر تركيب ( ٤)، I) شمار گروه هاي عاملي هيدروكسيل تركيب (1

 شود.) بر بخش قطبي آن غلبه داشته و در آب حل نميI) بخش ناقطبي تركيب (2

 شود.) نيز مشاهده ميIبنزوئيك اسيد، در ساختار تركيب () گروه عاملي موجود در ٣

 يابد.) با اتانوئيك اسيد واكنش دهد، خاصيت آبدوستي فراورده آلي، افزايش ميII) در صورتي كه تركيب (٤

باشد، از واكنش چند گرم  20اگر شمار پيوند كووالانسي در ساختار يك كربوكسيليك اسيد يك عاملي سير شده برابر -١١٠

٤٣/آيد، دست مياز اين اسيد با مقدار كافي از الكلي كه از واكنش اتن با آب به گرم استر حاصل  2

O)  شود؟مي ,C , H : g.mol )   116 12 1                                                 

1 (6/2٥  2 (8/٣  ٣٤ (6/٣6  ٤ (8/٤2 
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